
 

 

5 DEJSTEV  
O ALBINIZMU V MALAVIJU 
 

Svetovni mediji so začeli pisati o ubijanju ljudi z albinizmom v Malaviju v začetku leta 2016. Tu je pet 

dejstev, ki vam bodo pomagala pri razumevanju njihove zgodbe. 

1. Albinizem je dedna kožna bolezen. 

Albinizem je dedna genetska bolezen, ki telesu preprečuje, da 

bi izdelalo dovolj barve ali melanina za zaščito kože pred 

soncem. Po podatkih Svetovne zdravstvene organizacije 

prizadene 1 na od 5.000 do 15.000 ljudi v podsaharski Afriki. 

To je več kot v Severni Ameriki in Evropi, kjer po podatkih 

nevladne organizacije Under the Same Sun albinizem prizadene 1 na 20.000 ljudi. V Malaviju živi od 

7.000 do 10.000 ljudi z albinizmom. 

»Vem, zakaj je moja koža bela: ker me je tako ustvaril bog. Ne počutim se nič drugačno, ampak nekateri 

prijatelji me diskriminirajo.« Annie Alfred, 11 let 

2. Ljudje z albinizmom doživljajo hudo diskriminacijo in druge 

zlorabe človekovih pravic. 

Ljudje z albinizmom se pogosto soočajo z globoko 

zakoreninjeno diskriminacijo. Posledično nimajo enakih 

možnosti za izobraževanje in zdravstveno varstvo kot drugi. To 

neenako obravnavanje podžigajo praznoverja in zmotna 

prepričanja. V Malaviju nekateri mislijo, da imajo ljudje z albinizmom v kosteh čarovnijo, s katero bi drugi 

lahko obogateli. Mnogi plačajo ogromne vsote denarja za njihove telesne dele, kar je omogočilo razmah 

grozljive trgovine s človeškimi kostmi. Gre za trgovino, ki se širi zaradi vse večjega povpraševanja po teh 

delih telesa v južni in vzhodni Afriki. Pri Združenih narodih ugotavljajo, da so od leta 2000 do 2013 

prejeli 200 poročil o ritualnih napadih na ljudi z albinizmom v 15 državah – vse v Afriki. 

»Otroka moje sestrične so klicali duh, mislili so, da prinaša nesrečo v šolo. Zato je pustila šolo. Mojo 

sestrično je bilo strah iti v šolo, da bi se pritožila. Ima še šest drugih otrok z albinizmom.« Ženska, ki je 

februarja 2016 spregovorila za Amnesty  

 

 

http://albinism.ohchr.org/about-albinism.html
http://www.underthesamesun.com/sites/default/files/Attacks%20and%20discrimination%20against%20persons%20with%20albinism%20-%20%20UN%20OHCHR%20Report_1.pdf


 

 

3. Škodljiva prepričanja o ljudeh z albinizmom so v Malaviju še vedno prisotna – in so glavni krivec za 

nasilje, s katerim se soočajo. 

Veliko ljudi misli, da je albinizem nalezljiv – ni. Mislijo, da kosti ljudi z albinizmom vsebujejo zlato in za 

njih bi ubijali ali ropali grobove. Drugi verjamejo, da albinizem povzroča nezvestoba ali da je božja kazen. 

Ljudi s to kožno boleznijo obkladajo z žaljivkami, kot so »duh«, »zlato« in »denar«. 

»Ljudje mi govorijo, da me bodo prodali. Nekdo mi je rekel, da sem vreden 6 milijonov malavijskih kvač 

(približno 10.000 evrov). Prizadelo me je, da me lahko označijo s ceno.« Moški z albinizmom, februar 

2016 

4. Ljudi z albinizmom napadajo tako kriminalci kot njihovi 

družinski člani. 

Ljudje z albinizmom v Malaviju lahko obiščejo le malo varnih 

krajev. Zaradi visokih cen, ki jih dobijo za njihove dele telesa, 

kriminalne združbe lovijo ljudi z albinizmom. Družinski člani se 

tudi tajno dogovarjajo ali celo spodbudijo te vrste napadov. Januarja 2016 so pohabljeno truplo Eunice 

Phiri, 53 let, našli v nacionalnem parku Kasungu v Zambiji. Na policiji so povedali, da jo je ukanil njen 

lastni brat in dva druga moška. Peljali so jo na izlet po nacionalnem parku, kjer so jo ubili in razkosali. 

 

»Večina ljudi, ki napada [ljudi z albinizmom], so bližnji sorodniki … V mestu Chitipa sem spoznala mamo, 

ki je iz strahu skrivala svoje otroke. Posledično otroci niso hodili v šolo.« Ženska, ki je februarja 2016 

spregovorila za Amnesty 

 

5. Od leta 2014 je vedno več napadov, povezanih z albinizmom. 

Število napadov na ljudi z albinizmom se je zadnja leta v Malaviju povečalo. Najmanj 18 ljudi je bilo 

ubitih in pet drugih je izginilo od novembra 2014. Leta 2015 je bilo 45 poročil o dejanskih umorih ali 

poskusih umorov in ugrabitev. Na tisoče ljudi – še posebej otrok – živi v strahu, ne želijo hoditi v šolo ali 

kamorkoli drugam, ker bi jih lahko ugrabili ali ubili. Samo aprila 2016 so bili ubiti štirje ljudje z 

albinizmom. Med njimi sta bila najstnik in dojenčica. Whitney Chilumpha, ki je imela manj kot 2 leti, so 

ugrabili doma, ko je spala s svojo materjo. Dele njene lobanje, nekaj zob in oblačil so našli čez nekaj dni 

na bližnjem hribu. 

Malavijska vlada mora zavarovati življenja ljudi z albinizmom. To se lahko začne z doslednim prijavljanjem 

napadov policiji in z učinkovitim obravnavanjem in reševanjem prijav.  

»Ko vidim ljudi svetle polti, me zaboli zaradi stvari, ki se dogajajo te dni. Želim si, da bi ljudje nehali 

ubijati ljudi z albinizmom, ker nas je strah, bojimo se iti v šolo ali igrati s prijatelji.« Annie Alfred, 11 let 


